



刚刚过去的双休日,气温回暖。严谨的气象部门犹犹豫豫,迟迟不肯宣布春天的到来。可山里、街头、公园、校园里的那些花儿可顾不上那么多规矩,沐浴了几天的阳光,它们就急急忙忙释放积蓄已久的能量,绽放美丽。

这不,不少市民穿上轻衫,带上相机,来到公园里、高校里赏花。那么,哪里才是赏花的好去处?快报昨天制作了一份“赏花地图”,带你尽情欣赏。

□快报记者 孙兰兰 鹿伟

春天里 赏花时

快报制作“赏花地图”带你挨个看 有网友建议打造“赏花经济”



南林大的樱花大道上花开烂漫

[芬芳镜头]

周末,举家出游只为赏花

玄武湖畔、鸡鸣寺外、南林大、情侣园……刚刚过去的这个周末,凡是有花的地方就有人,凡是有人的地方就有花,“花”成为了周末的主题词。

举家出游的人们在赏花之余享受了亲情的温暖;摄影爱好者在赏花之余享受了快乐;而广大博友们则争相在微博上晒花儿的美图,相互传递着春

的气息。

草坪上、绿荫下,举家出游的市民或在春色中流连忘返,或忙着拍照留影。小孩子们趁机嬉戏打闹,玩得有些累的时候,就倚在大人身边,晒晒温暖的阳光。还有的小孩趁机将这美景“记录”下来,背着画架,拿着笔,对着开着灿烂的二月兰,静静地写生。

»网友建议

武大赏花每年收入几百万 南京“花香”一片 可否打造赏花经济?

高校的樱花最有名的莫过于武汉大学。现在武大樱花的名气越来越大,据往年不完全统计,在赏樱高峰期,一天进出观看武大樱花的人次超过10万,整个樱花节期间赏樱的人数超过百万。

这么多游客的食住行,带来的“赏花经济”效果是十分明显的。据悉,前来赏樱花的游客,每人需要交纳门票10元。粗略计算,仅每年的门票收入就在几百万左右。而这期间的吃饭、住宿、出行、停车等的收入更是庞大的一笔数字。

“南京能不能借鉴武汉的经验,打造赏花经济?”在踏青赏花越来越受青睐的背景下,有网友表示,南京的花儿也不少,旅游市场完全可以好好利用一下。

打造“南京版”的赏樱之旅,南京也许不逊于武汉。因为武汉可能只有高校可以观赏樱花,而南京不仅高校有樱花可赏。例如玄武湖景区、鸡鸣寺外的道路、南林大完全可以串联起来,推出“赏樱之旅”。“这样看来,南京的赏樱之旅内涵更丰富,比武大更有看点。”网友分析说,旅游的看点多了,游客自然在南京游玩的时间也会长一点,由此带来的是食住行方面收入的增加。

»相关链接

常熟台州都来南京 发出“春天的邀请”

快报讯(记者 孙兰兰)春天就是一场接一场的花田盛事。

近日,常熟、台州等地旅游部门也纷纷来到南京,向市民发出“春天的邀请”。

常熟带来的赏花踏青旅游专线是“牡丹之旅”。该市的虞山尚湖景区里有江南最大的牡丹园,300多个品种、5万多株牡丹,中国(常熟)尚湖牡丹花会将在4月8日开幕,离南京也只有两个多小时的路程,交通很便利。

而台州带来的赏花游更为丰富。台州市旅游局负责人介绍,眼下去台州,可以到仙居欣赏油菜花;4月份则可以到黄岩看橘花;5月份,天台则是云锦杜鹃的天下。吃吃当地的小海鲜,赏赏各色山花,这个春天也算没有虚度了。

[快报导游] 赏花地图带你去寻南京的春天

昨天,快报特意制作了赏花地图,带大家挨个看个遍。并且这些赏花胜地,大多数都是免费开放的。

樱花 阳光一灿烂它们就开了

地点:南林大、情侣园、玄武湖、鸡鸣寺

樱花的花期短,绽放的速度也挺快。上周,快报记者还特意去南林大等地方打探了一番,觉得悄没声息的,这才几天工夫,阳光一灿烂,它们就开啦。

几处赏樱胜地靠得还挺近。樱花已成为南林大的“校花”,介于图书馆和科学技术大楼之间的那两三百米,渐渐成为市民每年赏樱花的必选之地。眼下,开得最好的也是那里。

和南林大算是近邻,同“住”新庄的情侣园茶花园内,也有不少樱花。这里有两个品种,早樱眼下已经陆续开放,花色是粉红色,花期约10天左右;晚樱则要等到早樱结束之后才会开放。

鸡鸣寺的樱花,在市区算是名气最大的。不过,记者昨天去探寻发现,虽然这里的樱花也开了,但眼下没有南林大开得好;而邻近的玄武湖公园,樱洲同样是南京人爱去的赏樱地。公园的工作人员说,公园内里的温度比外面要低一些,所以开花时间也要晚几天,现在主要还是花苞。

二月兰 路边就能看到满眼的紫

地点:南理工、紫金山

南理工的二月兰,最近已经很惹眼。赏花人太多,以致有

些花儿都被踩坏了,让人看着心疼。其实,二月兰是野生野长的山花,不需要太多阳光、雨露,就可以长成一大片花海。在紫金山早春的林间,城墙下的很多地方都有生长。

从中山门顺着城墙根往北走,紫色一路蔓延。到了中山植物园附近,就成了一大片二月的二月兰。站在路边就能看到满眼的紫。

油菜花 春天里最灿烂的代言人

地点:高淳

单株来看,油菜花可能有点俗,名字也不那么好听,但若是一大片一大片的花田,那就是春天最灿烂最抢眼的代言人。

昨天,记者在高淳桤溪看到,这里连成一片的20多万亩油菜田,已经呈现出金灿灿的景色,不少新人特意赶来,在田间地头拍起婚纱照。无边无垠的金黄色花海,感染了新人们,笑得格外灿烂。

桃花 开的只是小部分,再等等

地点:小桃园、白马公园、栖霞山

下关小桃园是南京最大的赏桃胜地,占地30万平方米。现在部分桃树已经开始吐蕊,远远看去一片桃红色,不过走近了你会发现,开的只是小部分,大多数还含苞待放,点点嫣红原来是它们的花骨朵。

白马公园则有八九千株桃树,开花时以红、粉、白、紫为主,中心舞台的右侧和前方是赏花的最佳地点。秋天以红枫出名的栖霞山,

春天也有大片桃花。据说,这里是《桃花扇》女主角李香君最后的归隐地。因此,这里的桃花让人觉得比别处又多了几分香艳。近几年,栖霞山景区管理处每年都要增植一些桃树,主要分布在桃花涧周边,以及桃花湖区域、桃花扇亭和红叶谷。

海棠花 将红色演绎得最美的花

地点:莫愁湖、玄武湖、情侣园

海棠花可能是这个季节将红色演绎得最美的花朵,深红、大红、洋红……娇艳欲滴的海棠,也被称为“女儿花”。莫愁湖公园种植海棠有50多年的历史,是赏海棠的必去之地,眼下海棠花会刚刚开幕,正是观赏的最佳时期。公园抱月楼南侧的海棠精品园、花房里面的盆景都十分妖娆。玄武湖的樱洲、情侣园也种植了一些海棠,以西府、贴梗为主。

紫叶李 街头唱主角,宁静淡泊

地点:龙蟠中路、后标营路等多条道路

细心的市民也许已经发现,在龙蟠中路、后标营路、进香河……南京很多道路的绿岛上,都开着一树树粉白色的小花,透明粉嫩的花瓣有点像樱花,但不像樱花那么密密匝匝;这种花虽然也是一簇簇的,但更为疏朗清雅,衬着紫色叶片,有种宁静淡泊的气质。

因为易于养活,花与叶都具观赏性,紫叶李如今已经是南京常用的行道花树,很多路边的绿岛都能看到。



清雅的桃花



娇艳的海棠
快报记者 赵杰 摄